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     3月10日，《关于推进黄金行业转型升级的指导意见》座谈会在京召开。会议通报了“十二五”期间黄金行业发展情况，解读了工业和信息化部下发的《关于推进黄金行业转型升级的指导意见》（下称《指导意见》），就贯彻落实《指导意见》以及完成《黄金行业“十三五”发展规划》（下称《发展规划》）目标达成共识。
        工信部原材料工业司副司长余薇，中国黄金协会会长，中国黄金集团公司党委书记、董事长宋鑫出席会议并作重要讲话。
        余薇表示，“十二五”以来，黄金行业在全体干部职工的共同努力下，总体实现了持续健康发展，在国际黄金产业格局中的地位不断攀升。具体体现在产业规模不断增大、技术创新取得新成就、结构调整稳步推进、“走出去”取得重要进展、行业标准体系得到完善、简政放权取得突破等方面。
        余薇指出，黄金行业“十三五”期间发展任务艰巨，前景良好。一是黄金行业虽然取得了突出的成绩，但依旧存在很多问题，如资源整合缓慢、地质勘查工作滞后等；二是黄金行业的发展需要不断满足国家发展战略和时代进步的要求；三是《指导意见》为“十三五”期间黄金行业的健康发展制定了宏伟目标。
        余薇强调，各级黄金管理部门、协会、企业要齐心协力，认真贯彻落实《指导意见》。她说：“各级黄金管理部门要忠实履行地方政府赋予的职能，勇于承担起行业调控、管理、引导、规范的责任，加强企业调研工作，实时掌握《指导意见》的贯彻落实情况，按照国家对黄金行业的规划制定好相应的本省（区）规划。一方面积极向政府主管部门反映，及时引导企业，避免偏离规划路线的现象发生；另一方面主动作为，把黄金行业规划的事情抓起来，让政府满意，让企业满意。”
        宋鑫通报了黄金行业“十二五”规划完成情况及2016年行业发展简况，并就贯彻落实《指导意见》，实现黄金行业“十三五”规划目标发表了看法和意见。
        宋鑫表示，《指导意见》是工信部代表国家首次对新时期黄金及黄金行业在国民经济发展中地位作用准确、科学地表述和确认，既肯定了黄金行业的地位作用，寄托了国家对黄金行业的殷切期望；又对黄金行业发展提出了更高的要求，是对全行业的鼓励和鞭策；同时，为未来黄金行业发展提振了信心，提供了保障。
        宋鑫说：“《指导意见》为新时期我国黄金行业发展指明了方向、确立了目标，对于黄金行业发展具有里程碑意义。全行业要提高认识、统一思想，把工信部《指导意见》落到实处。”
        “十二五”期间，黄金价格经历了由高峰跌至低谷的过山车式变化。面对金价长期低位运行的困境，我国黄金企业抱团取暖、共克时艰，较好地完成了黄金行业“十二五”规划目标。但是，当前行业在黄金矿业、消费、市场等方面还存在一些问题，面临新的形势与机遇。
        宋鑫指出，一是突出创新驱动战略，构建长远发展支撑。加大科技创新力度、推动体制机制创新、坚持资源开发创新、加强财务金融创新；二是倡导协调发展战略，形成行业发展合力。做好行业管理、行业自律工作，实现黄金行业规范发展，协调好企业与地方政府、企业与企业间的关系；三是坚持绿色发展战略，加快可持续发展步伐。注重安全环保工作，加强绿色矿山建设，推进“两化融合”，加强数字化矿山建设；四是实施开放发展战略，拓宽行业发展空间。践行“一带一路”国家战略，加快“走出去”步伐，抓住“智能制造”、“互联网+”国家战略机遇，同时向兄弟单位、兄弟行业学习借鉴，引进先进的发展理念与模式；五是加强行业服务工作，为完成“十三五”任务目标提供保障。
        中国黄金集团公司党委副书记、董事、总经理刘冰代表中国黄金集团发表讲话。刘冰表示，中国黄金集团公司将学深悟透，切实把思想和行动统一到《指导意见》各项部署要求中，并坚决贯彻《指导意见》，加快推进转型升级。将重点抓好资源、创新、改革、金融、安全等五个方面的工作。他建议，黄金企业应进一步合力攻坚，继续争取政策支持，保生存、谋发展。
        会上，工信部原材料工业司有色金属处处长靖大伟就起草《指导意见》的必要性和重要性，制定《指导意见》的主要思路、原则和目标，推进黄金行业转型升级的主要任务，《指导意见》的保障实施等内容进行解读。
        中国黄金协会副会长兼秘书长张永涛主持会议。
        会议期间，来自全国重点产金省黄金管理局（协会）、各重点黄金企业的负责人围绕贯彻落实《指导意见》、完成《发展规划》目标进行了交流和研讨，从不同层面、不同角度就在当前经济环境下如何履行好行业管理职能、创新管理机制和发展模式、促进产业结构调整升级、推动科技创新和科技进步、加强安全环保、加快“走出去”步伐等问题进行了研讨。他们表示，将结合本地、本企业的实际情况贯彻落实好《指导意见》和《发展规划》。
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